

无法找到一家美国银行为其设立外交账户 古巴再停驻美领事服务

核心提示

古巴驻美国利益代表处14日宣布,鉴于无法找到一家美国银行为其设立外交账户,因此暂停驻美领事服务。这是古巴方面3个月来第二次以相同理由宣布暂停驻美领事服务。

暂停服务

美国M&T银行去年决定终止与古巴业务关系,但同意继续办理其银行业务至2014年3月1日,接受存款到2月17日为止。

古巴利益代表处14日宣布,“尽管做出大量努力”,但仍无法找到一家替代银行,为此被迫中断领事服务,从14日起生效。但代表处还为“人道主义案例”提供

领事服务。

在声明中,代表处说:“代表处为这种情况可能导致的任何不便感到遗憾。”

M&T总部设在纽约州布法罗市,近年已经注销其他所有外交账户,古巴利益代表处账户是仅存的一个。

古巴驻美国利益代表处去年11月26日宣布暂停领事服务时说,M&T银行当年7月已经通知代表处,该行不再向外国使团提供银行服务。

谴责禁运

古巴利益代表处指责美国对古巴实施长达50年的禁运、限制与古巴的金融交易,致使代表处无法找到其他银行运营古巴在美账户。

在上次暂停领事服务时,古巴方面说,根据外交条约,美国应该确保古巴驻美国外交使团和领事机构“行使功能提供完全方便”。

美国官员回应说,美国做了一些积

极工作,但没有能力迫使私人银行提供服务。

美国国务院发言人玛丽·哈夫说,美国已经接触超过50家银行,“有些可能会研究是否向古巴提供银行服务”。

“在古巴方面确认寻求长期解决方案的时候,我们将继续与他们合作。”哈夫说。

提前办理

美国和古巴现保持有限外交关系。自1997年开始,两国分别通过瑞士大使馆开设驻对方的本国利益代表处。利益代表处可以让古巴人和美国人申请签证、护照等旅行文件。

依据M&T银行办理业务期限和古巴驻美国利益代表处的领事服务安排,一些旅行运营商原定把2月17日当作最后期限,但当天恰逢美国公假“华盛顿纪念日”,银行不办公,他们只得建议打算前往古巴的旅行者提前办理文件。

美国

奥巴马正式签署 债务上限法案

据新华社华盛顿2月15日电(记者 刘勃 樊宇)白宫15日发表声明,宣布美国总统奥巴马已正式签署了提高债务上限法案,将财政部发债权限延长至2015年3月15日,美国政府的违约警报得以阶段性解除。

声明说,奥巴马是在加利福尼亚州度假期间签署这份法案的。本周早些时候,在民主党议员的绝对支持下,国会通过了无条件提高联邦政府债务上限的法案。

韩国

否认韩日讨论首脑会谈

据新华社专电 韩国青瓦台16日重申没有与日本就下月核安全峰会期间举行首脑会谈进行沟通,再次否认日本媒体关于两国正协商相关事宜的报道。

《日本经济新闻》英文网前一天以日本外务省高级官员为消息源报道,日本政府提议,首相安倍晋三与韩国总统朴槿惠3月在荷兰海牙参加第三届核安全峰会期间会谈。那名外务省官员说,日方“愿意朝着修补日韩关系的方向采取措施”。

一名不愿公开姓名的青瓦台官员断然否认这一报道,说两国没有就首脑会谈进行任何讨论或准备,日本政府“有权提出这样的要求,但相关报道毫无根据”。

韩国联合通讯社援引这名官员的话报道,为实现韩日首脑会谈,双方首先需要解决独岛(日本称竹岛)、“慰安妇”和历史教科书等问题。

利比亚

92名囚犯越狱

据新华社专电 利比亚地方官员15日说,由于守卫松懈,92名囚犯从一座西部城镇的监狱内越狱,其中19人被抓获。

利比亚兹利坦地方议会发言人哈桑·本·索菲亚告诉美联社记者,当地一座监狱内92名囚犯14日越狱。当时,这座看管220名刑事和政治相关囚犯的监狱总共只有4名看守。

索菲亚说,总计92名囚犯逃出监狱,但其中19人很快被抓获。19名重回监狱的囚犯中有两人因看守开火而受伤。

对于其他在逃囚犯,当地官员正联系他们的家属,向他们提供自首的机会。

德国

纳粹德军 或曾策谋“蚊子武器”

据新华社专电 德国蒂宾根大学13日报告说,研究人员发现,二战结束前夕,纳粹德军可能曾想用蚊子当生物武器在敌军中传播疟疾。

由于党卫军和集中营中出现了虱子传播的伤寒,纳粹党卫军首领希姆莱1942年下令在德国南部城市慕尼黑附近的达豪集中营设立了“党卫军昆虫研究所”,名义上研究携带各种病原微生物的昆虫。

但研究所负责人爱德华·梅的记录显示,研究所在1944年受命研究不同种类的蚊子,测试它们在没有食物和水环境下的生存能力,以及是否适合携带疟原虫并空投到其他国家。文件详细记载了对疟蚊的研究,这类蚊子翅膀大多有斑,是疟原虫的宿主,可以将疟疾传播给人类,爱德华·梅最终向上级推荐了一种在没有食物和水的情况下可以存活4天以上的疟蚊。

关于纳粹德军是否计划在二战中使用生物武器的争议由来已久,但一直无明确结论。蒂宾根大学研究人员认为,这一新发现或许会成为纳粹试图使用生物武器的一个重要证据。

研究人员表示,目前发现的文件显示“党卫军昆虫研究所”没有参与疟疾人体实验。

河水将继续上涨 洪灾还远未结束

英国迎抗洪关键时刻

核心提示

英国首相戴维·卡梅伦15日视察泰晤士河畔小镇时警告,洪灾远未结束,接下来的24小时相当关键。

恶劣天气已夺去英国多人性命,影响也波及法国、葡萄牙和爱尔兰等国。英国环保局15日夜间发布16项严重洪灾警报,提醒民众注意安全。

关键时刻

卡梅伦15日前往位于伦敦西部的泰晤士河畔小镇彻特西,视察军队在当地的抗洪准备工作。他警告说,虽然天气预报显示情况有所好转,但泰晤士河等河流水位将继续上涨,洪灾尚未结束。

“接下来的24小时相当关键。河流水位将再次上涨。我们要确保运送每一个沙袋,帮助每一个家庭,设好每一道防线。这样做结果将大不相同。”卡梅伦说。

卡梅伦当天主持召开内阁危机应对委员会会议。他会后说:“委员会向我保证,相关机构数千名人员过去几天付出巨大努力,保护更多家庭和企业。超过3000名士兵今晚将投入抗洪工作,另有数以百计的士兵待命。”

英国能源网络联合会的蒂姆·菲尔德说,工程师将连夜抢修线路,力争为断电家庭恢复供电。但他同时警告,一些家庭16日恐怕仍无法恢复供电。

悲剧频发

这轮始于去年年末的恶劣天气已夺去数人性命,最新公布的遇难者包括1名女出租车司机和1名孕妇。

伦敦警方说,遇难女司机名为乔利·西利托,现年49岁,是3个孩子的母亲。她14日晚约11时驾驶出租车经过伦敦中部地区时,被一座垮塌房屋砸中。西利托不治身亡,两名乘客受伤。

另一名遇难者为现年20岁的孕妇苏菲·威廉姆斯。她已怀孕8个半月,14日晚与未婚夫本·摩根共进情人节晚餐后,驾车回家时遭遇车祸死亡。摩根说,事发时对面车辆突然失控撞向他们。

摩根说:“所有冲击力都冲着苏菲那边。我们已订婚,准备等孩子出生后就结婚。我们已给孩子起好名字叫凯莉。我不能接受这一切。昨天这个时候,我们还笑着谈论即将出生的孩子。”

卡梅伦对这些遇难者表示哀悼。他说:“情况非常艰难。我向所有受灾民众表示慰问。我们将竭尽所能帮助他们恢复正常生活。”

波及邻国

恶劣天气不仅影响英国,邻近的法国、葡萄牙和爱尔兰等国也遭暴风雨侵袭。

在葡萄牙,洪水淹没海边多处房屋。马德拉岛普降大雪,驾车者被困车中。著名球星克·罗纳尔多在社交网站



2月15日,在英国黑罗文,一名男子拍摄巨浪 (新华社/路透)

个人主页中写道,由于马德拉岛狂风大作,他无法按时赶回位于那里的家中。罗纳尔多原定携国际足联金球奖奖杯出席当地一家博物馆的活动。

法国约7万户家庭受天气影响断电,但其中多数15日晚已恢复供电。气象部门测算,当地风速最高达每小时150公里。

在爱尔兰,一名电信公司员工15日遇难。爱尔兰广播电视台报道,这名员工现年65岁,当晚在科克郡准备扶起一

根电线杆时因头部被砸身亡。

在英国,随着灾情升级,反对党工党指责卡梅伦政府应对不力。工党领袖埃德·米利班德接受一家报社采访时说,洪水与气候变暖有关联,由于政府未能及时采取有效措施,英国“如梦游一般陷入安全危机”。

卡梅伦上月说,他“高度怀疑”气候变化和洪水泛滥有联系,但无论如何都应增加对洪水防御的资金投入。

(新华社供本报特稿)

美一陪审团宣布,未能认定白人男子邓恩枪杀黑人少年的一级谋杀罪名

黑人少年殒命 凶手重罪难定

核心提示

美国佛罗里达州一陪审团15日宣布,未能认定47岁白人男子迈克尔·邓恩枪杀黑人少年的一级谋杀罪名,但认定其3项二级谋杀未遂罪名成立。

这是继佛罗里达州法院宣判1名枪杀黑人青年的白人协警无罪后,又一起牵涉种族的舆论关注命案。

艰难审议

邓恩所涉案件发生于2012年11月。当时,邓恩和未婚妻把车停到杰克逊维尔一家便利店外,停在了黑人少年乔丹·戴维斯及其3个朋友乘坐的SUV旁。邓恩的未婚妻进店购物,邓恩对戴维斯等人抱怨他们的音乐太吵,双方因

而发生争执,邓恩朝戴维斯所在汽车开了10枪,9枪打中汽车,戴维斯身亡,时年17岁。

邓恩受到5项罪名指控,分别是一级谋杀、3项二级谋杀未遂和枪击载客汽车。12名陪审员组成的陪审团过去4天来审议大约30个小时,仍未能一致认同邓恩的一级谋杀罪名。

美联社报道,15日早些时候,陪审团告知法官拉塞尔·希利,他们不能认定一级谋杀罪名,但他们还可以就二级谋杀未遂等罪名做出决定。希利要求陪审团继续审议,两个多小时后,陪审团商定结果,即3项二级谋杀未遂和枪击载客汽车罪名成立。

争议“自卫”

判决宣布时,邓恩面无表情。美联社说,每项二级谋杀未遂罪名均意味着最高30年刑期,枪击载客汽车罪名的最高刑期为15年。法庭定于下月宣布量刑日期。

检方表示,将单独就一级谋杀罪名要求重审。

依据法庭文件,邓恩和戴维斯等人发生口角后,有目击证人听到邓恩说:“你不能这么和我说话。”

邓恩在证词中说,他听到戴维斯及其朋友辱骂他,威胁杀死他,还以为戴维斯准备拿枪,于是惊恐中开枪“自卫”。

这些黑人少年后来驾车逃跑,邓恩却继续开枪,戴维斯为唯一中弹者。事后调查发现,戴维斯等人没有携带武器。佛罗里达州前检察官戴维·魏因施泰因认为,一级谋杀罪名未能认定,说明邓恩的自卫说法至少获得部分陪审员认同。

法官15日说,陪审团认为,邓恩开的前7枪说得上有正当理由,但后3枪情况不同,当时这些少年驾车离开,对邓恩性命不构成威胁。

即将上诉

邓恩的律师科里·斯特拉说,邓恩将

提起上诉。

戴维斯的父母15日哭泣着离开法庭。戴维斯的母亲露西亚·麦克巴思说,邓恩罪名被认定至少令戴维斯家人还有些许欣慰,他们心存感激。谈及邓恩可能当庭度过漫长岁月时,戴维斯的父亲罗恩·戴维斯说:“他将知道,他必须为杀害我的儿子而悔恨。”

邓恩一案因与白人协警枪杀黑人少年案相似而备受舆论关注。2012年2月,协警乔治·齐默尔曼在佛罗里达州桑福德市一个居民区巡逻,认定17岁、手无寸铁的特雷翁·马丁“形迹可疑”,跟踪并与其对峙,随后开枪打死后者。佛罗里达州陪审团去年7月认定,齐默尔曼无罪。这一结论引发多地民众集会抗议。

邓恩的一级谋杀罪名未被认定,同样引发不少民众不满。民权人士乔舒亚·杜波依斯在博客留言说:“吹口哨会死,音乐会死,在美国当黑人会死!”

(新华社供本报特稿)



“东边下雪西边晴”

图① 2月14日,在美国加州洛杉矶的威尼斯海滩,一名男子享受阳光。

图② 这是2月14日从美国新泽西州威霍肯拍摄的雪堆后的纽约曼哈顿天际线。

正当美国东南部和东北部饱受暴风雪天气影响时,西南部的加利福尼亚州和亚利桑那州却是热浪袭人。

(新华社/美联)